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Exercícios	resolvidos	de	analise	combinatoria	pdf	y	que	de	para



Total:	10	+	2	+	3	+	4	+	1	=	20	opções	Temos:	1319	–	20	=	1299	opções	Há	1299	maneiras	distintas,	ou	seja,	mais	de	1000.	Se	a	resposta	do	aluno	estiver	correta,	ele	é	declarado	vencedor	e	a	brincadeira	é	encerrada.O	diretor	sabe	que	algum	aluno	acertará	a	resposta	porque	háa)	10	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.	d)	IV.	Deixe	o
seu	comentário.	Apenas	uma,	apenas	duas,	apenas	três,	…,	ou	todas	as	10	uvas.	Portanto,	a	opção	que	mais	se	adequa	às	condições	da	empresa	é	a	quinta	opção,	pois	1	000	000	<	1	757	600	<	2	000	000.	D2	263	.	De	quantas	formas	diferentes	poderá	ser	formado	o	pódio	(primeiro,	segundo	e	terceiro	lugares)?a)	336	formas	b)	222	formas	c)	320
formas	d)	380	formas	Ver	Resposta	Resposta	correta:	a)	336	formas	diferentes.	Pn	=	n!	P5	=	5!	P5	=	5.4.3.2.1	P5	=	120	maneiras	Resposta:	CERTO	b)	Há	mais	de	50	maneiras	diferentes	de	compor	as	referidas	equipes.	Resolução	Se	ele	quer	apenas	bananas,	ele	poderia	pegar	uma,	duas,	três	ou	quatro,	ou	seja,	ele	tem	4	opções.	a)	Há	mais	de	1.330
maneiras	distintas	de	Pedro	escolher	pelo	menos	uma	fruta	entre	aquelas	que	estão	em	sua	fruteira.	Essa	pessoa	sabe	que	o	alfabeto	é	composto	por	vinte	e	seis	letras	e	que	uma	letra	maiúscula	difere	da	minúscula	em	uma	senha.O	número	total	de	senhas	possíveis	para	o	cadastramento	nesse	site	é	dado	por	Ver	Resposta	Alternativa	correta:	e)	De
acordo	com	o	enunciado,	temos	os	seguintes	dados	necessários	para	resolver	a	questão:	A	senha	é	composta	por	4	caracteres;	A	senha	deve	conter	2	algarismos	e	2	letras	(maiúsculas	ou	minúsculas);	Pode-se	escolher	2	algarismos	entre	10	algarismos	(de	0	a	9);	Pode-se	escolher	2	letras	entre	as	26	letras	do	alfabeto;	Uma	letra	maiúscula	difere	de
uma	letra	minúscula.	Como	o	exercício	indica	que	não	ocorrerá	repetição	nos	algarismos	que	irão	compor	a	senha,	então	teremos	a	seguinte	situação:	9	opções	para	o	algarismo	das	unidades;	8	opções	para	o	algarismo	das	dezenas,	visto	que	já	utilizamos	1	algarismo	na	unidade	e	não	pode	repetir;	7	opções	para	o	algarismo	das	centenas,	pois	já
utilizamos	1	algarismo	na	unidade	e	outro	na	dezena;	6	opções	para	o	algarismo	do	milhar,	pois	temos	que	tirar	os	que	já	usamos	anteriormente.	Quando	os	devolve,	sempre	pega	outros	dois	filmes	e	assim	sucessivamente.	A	cada	vez	um	aluno	é	sorteado	e	dá	a	sua	resposta.	No	caso	da	palavra	FUNÇÃO	temos	6	letras	que	podem	ter	suas	posições
modificadas.	Questão	7Quantas	comissões	de	4	elementos	podemos	formar	com	20	alunos	de	uma	turma?a)	4	845	comissões	b)	2	345	comissões	c)	3	485	comissões	d)	4	325	comissões	Ver	Resposta	Resposta	correta:	a)	4	845	comissões.	a)	Se	todos	os	policiais	em	questão	estiverem	habilitados	a	dirigir,	então,	formadas	as	equipes,	a	quantidade	de
maneiras	distintas	de	se	organizar	uma	equipe	dentro	de	um	veículo	com	cinco	lugares	—	motorista	e	mais	quatro	passageiros	—	será	superior	a	100.	Opção	Formato	I	LDDDDD	II	DDDDDD	III	LLDDDD	IV	DDDDD	V	LLLDD	As	letras	do	alfabeto,	entre	as	26	possíveis,	bem	como	os	dígitos,	entre	os	10	possíveis,	podem	se	repetir	em	qualquer	das
opções.A	empresa	quer	escolher	uma	opção	de	formato	cujo	número	de	senhas	distintas	possíveis	seja	superior	ao	número	esperado	de	clientes,	mas	que	esse	número	não	seja	superior	ao	dobro	do	número	esperado	de	clientes.A	opção	que	mais	se	adequa	às	condições	da	empresa	éa)	I.	Segunda	parte:	formas	possíveis	de	Carlos	e	Ana	ficarem	lado	a
lado	Para	que	Carlos	e	Ana	apareçam	juntos	(lado	a	lado),	podemos	considerá-los	como	uma	única	pessoa	que	irá	permutar	com	as	outras	três,	num	total	de	24	possibilidades.	e)	270	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.	Eles	pretendem	se	organizar	em	grupo	de	6	pessoas,	com	4	mulheres	e	2	homens,	para	compor	uma	comissão.
Resposta:	ERRADO	b)	Se,	para	fazer	uma	salada	de	frutas,	Pedro	deve	escolher	pelo	menos	dois	tipos	de	frutas,	em	qualquer	quantidade,	então	há	menos	de	1.000	maneiras	distintas	de	Pedro	escolher	frutas	para	compor	sua	salada.	Ver	Resposta	Resposta	correta:	120	anagramas.	Assim:	4.3.2	=	24	combos	diferentes	Portanto,	os	clientes	podem
montar	24	combos	diferentes.	Assim:	Substituindo	os	dados	do	enunciado	na	fórmula,	temos:	Portanto,	é	possível	formar	o	pódio	de	336	formas	diferentes.	C7,2	–	C4,2	+	1	=	7!/(7-2)!2!	–	4!/(4-2)!2!	+	1	=	21	–	6	+	1	=	16	Resolução	2	Cada	um	dos	3	pontos	não	colineares	pode	ser	ligado	nos	4	pontos	colineares,	ou	seja,	cada	um	forma	4	retas,	daí,
temos	3	x	4	=	12	retas.	Cada	anagrama	consiste	na	reorganização	das	letras	que	compõem	uma	palavra.	Considerando	essa	situação	hipotética,	julgue	os	itens	que	se	seguem.	Para	encontrar	o	número	de	anagramas	basta	calcular:	b)	Existentes	na	palavra	FUNÇÃO	que	iniciam	com	F	e	terminam	com	O.	Resolução	Temos	duas	opções	para
delegadosduas	opções	para	peritosduas	opções	para	escrivãesduas	entre	quatro	opções	para	agentes	Para	escolher	os	dois	agentes	temos	uma	combinação	de	4,	tomados	2	a	2:	Total:	2	x	2	x	2	x	6	=	48	Resposta:	ERRADO	Questão	4	(BB	–	Cesgranrio	2010).	Uma	artesã	de	bijuterias	fabrica	um	colar	de	contas	no	qual	utiliza	16	contas	pequenas	e	duas
contas	grandes,	cujo	modelo	é	apresentado	abaixo.	O	número	de	posições	possíveis	é:	Portanto,	há	120	possibilidades	de	foto	com	os	5	membros	da	família.	Questão	14(Enem/2017)	Uma	empresa	construirá	sua	página	na	internet	e	espera	atrair	um	público	de	aproximadamente	um	milhão	de	clientes.	Note	que	como	para	uma	comissão	a	ordem	não
faz	diferença,	usaremos	a	fórmula	de	combinação	para	calcular:	Questão	8Determine	o	número	de	anagramas:a)	Existentes	na	palavra	FUNÇÃO.	Em	2008,	39	dos	44	bacharéis	provenientes	da	Universidade	Federal	do	Espírito	Santo	(UFES)	que	fizeram	a	primeira	fase	do	exame	da	OAB	foram	aprovados.	Primeira	parte:	número	de	possibilidades	dos
membros	da	família	se	organizarem	para	tirar	a	foto	Cada	forma	de	dispor	as	5	pessoas	lado	a	lado	corresponde	a	uma	permutação	dessas	5	pessoas,	uma	vez	que	a	sequência	é	formada	por	todos	os	membros	da	família.	Da	mesma	forma,	duas	opções	pegando	apenas	maçãs,	3	para	apenas	laranjas,	4	para	apenas	bananas	e	uma	para	o	abacaxi.	A
análise	combinatória	apresenta	métodos	que	nos	permitem	contar	de	forma	indireta	o	número	de	agrupamentos	que	podemos	fazer	com	os	elementos	de	um	ou	mais	conjuntos,	levando	em	conta	determinadas	condições.Em	muitos	exercícios	desse	assunto,	podemos	utilizar	tanto	o	princípio	fundamental	da	contagem,	como	também	as	fórmulas	de
arranjo,	permutação	e	combinação.Questão	1Quantas	senhas	com	4	algarismos	diferentes	podemos	escrever	com	os	algarismos	1,	2,	3,	4,	5,	6,	7,	8,e	9?a)	1	498	senhas	b)	2	378	senhas	c)	3	024	senhas	d)	4	256	senhas	Ver	Resposta	Resposta	correta:	c)	3	024	senhas.	Vamos	analisar	quantas	opções	ele	tem	para	cada	fruta:	Uva:	Pode	pegar	de	0	a	10,
ou	seja,	11	opções.Maçã:	Pode	pegar	de	0	a	2,	ou	seja,	3	opções.Laranja:	Pode	pegar	de	0	a	3,	ou	seja,	4	opções.Banana:	Pode	pegar	de	0	a	4,	ou	seja,	5	opções.Abacaxi:	Pode	pegar	0	ou	1,	ou	seja,	2	opções.	Quantas	comissões	podem	ser	formadas?a)	100	comissões	b)	250	comissões	c)	200	comissões	d)	150	comissões	Ver	Resposta	Resposta	correta:	d)
150	comissões.	Resposta:	ERRADO	c)	Se	Pedro	desejar	comer	apenas	bananas,	haverá	quatro	maneiras	de	escolher	algumas	frutas	para	comer.	Usando	o	princípio	fundamental	da	contagem,	multiplicamos	o	número	de	opções	entre	as	escolhas	apresentadas.	Quantos	combos	diferentes	os	clientes	podem	montar?a)	30	combos	b)	22	combos	c)	34
combos	d)	24	combos	Ver	Resposta	Resposta	correta:	d)	24	combos	diferentes.	Para	tanto,	exige-se	que	cada	uma	seja	composta,	necessariamente,	por	um	delegado,	um	perito,	um	escrivão	e	dois	agentes.	Ver	Resposta	Resposta	correta:	120	possibilidades	de	foto	e	48	possibilidades	de	Carlos	e	Ana	estarem	lado	a	lado.	b)	20	alunos	a	mais	do	que
possíveis	respostas	distintas.	a)	800	b)	1000	c)	720	d)	300	Resolução	Considerando	que	a	ordem	importa,	temos	um	arranjo	simples	com	10	atletas,	tomados	3	a	3:	Resposta:	C	Questão	2	(TRT	ES	–	CESPE	2013).	O	técnico	do	clube	deseja	realizar	uma	partida	de	exibição	entre	dois	desses	jogadores,	porém,	não	poderão	ser	ambos	canhotos.	b)	II.
Questão	10Uma	equipe	de	trabalho	é	formada	por	6	mulheres	e	5	homens.	Suponha	que	existem	5	objetos	e	6	personagens	numa	casa	de	9	cômodos;	um	dos	personagens	esconde	um	dos	objetos	em	um	dos	cômodos	da	casa.	Em	seguida,	ele	poderá	alugar	os	3	de	drama,	ou	seja,	.	F	—	—	—	—	O	Deixando	fixas	as	letras	F	e	O	na	palavra	função,
estando	no	início	e	final,	respectivamente,	podemos	permutar	as	4	letras	não	fixas	e,	portanto,	calcular	P4:	Sendo	assim,	existem	24	anagramas	da	palavra	FUNÇÃO	iniciados	com	F	e	terminados	em	O.	Ver	Resposta	Alternativa	correta:	a)	Segundo	o	enunciado,	temos	os	seguintes	dados	necessários	para	resolver	a	questão:	Existem	10	tenistas;	Dos	10
tenistas,	4	são	canhotos;	Deseja-se	realizar	uma	partida	com	2	tenistas	que	não	podem	ser	ambos	canhotos;	Podemos	montar	as	combinações	assim:	Dos	10	tenistas,	2	deverão	ser	escolhidos.	d)	260	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.	Ver	Resposta	Alternativa	correta:	a)	10	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.	Podemos
usar	a	fórmula	de	permutação,	pois	todos	os	elementos	farão	parte	da	foto.	Confira	aqui	vários	exercícios	resolvidos	sobre	análise	combinatória,	todos	retirados	dos	mais	diversos	concursos	públicos	aplicados	no	Brasil.	Existem	cinco	opções	de	formato	oferecidas	pelo	programador,	descritas	no	quadro,	em	que	“L”	e	“D”	representam,	respectivamente,
letra	maiúscula	e	dígito.	Sabendo-se	que	a	artesã	dispõe	de	contas	pequenas	brancas,	pretas,	azuis	e	laranjas	e	de	contas	grandes	brancas,	vermelhas,	verdes,	azuis	e	rosas,	de	quantos	modos	distintos	ela	pode	escolher	as	cores	das	contas	que	irão	compor	um	colar?	e)	V.	Para	solucionar	esta	questão,	devemos	utilizar	o	princípio	fundamental	da
contagem	e	multiplicar	o	número	de	opções	entre	as	escolhas	apresentadas.	Se	as	letras	A	e	O	devem	aparecer	juntas	como	ÃO,	então	podemos	interpretá-las	como	se	fosse	uma	só	letra:	FUNÇ	ÃO;	assim,	temos	que	calcular	P5:	Desta	forma,	existem	120	possibilidade	de	escrever	a	palavra	com	ÃO.	Sendo	assim,	há	270	possibilidades	de	um
personagem	escolher	um	objeto	e	esconder	em	um	cômodo	da	casa.	Portanto,	devemos	multiplicar	as	opções	para	encontrar	o	número	de	escolhas.	Ver	Resposta	Resposta	correta:	720	anagramas.	Portanto,	Questão	13(Enem/2012)	O	diretor	de	uma	escola	convidou	os	280	alunos	de	terceiro	ano	a	participarem	de	uma	brincadeira.	Para	saber	mais,
leia	também:	Sabendo	que	existem	26	letras	capazes	de	preencher	L	e	10	algarismos	disponíveis	para	preencher	D,	temos:	Opção	I:	L	.	Temos:	6.4	=	24	maneiras	diferentes.	Assim,	o	cálculo	para	encontrar	o	resultado	é:	.	Uma	maneira	de	interpretar	as	sentenças	anteriores	seria:	Posição	1:	10	opções	de	algarismos	Posição	2:	10	opções	de	algarismos
Posição	3:	52	opções	de	letras	Posição	4:	52	opções	de	letras	Além	disso,	precisamos	levar	em	consideração	que	letras	e	algarismos	podem	estar	em	qualquer	uma	das	4	posições	e	pode	haver	repetição,	ou	seja,	escolher	2	algarismos	iguais	e	duas	letras	iguais.	Como	a	resposta	de	cada	aluno	deve	ser	diferente	dos	demais,	sabe-se	que	um	dos	alunos
acertou,	pois	o	número	de	alunos	(280)	é	maior	que	o	número	de	possibilidades	(270),	ou	seja,	há	10	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.	Resolução	Temos	uma	permutação	de	5	pessoas	(5	pessoas	e	5	lugares	para	sentar).	Como	a	ordem	faz	diferença,	usaremos	arranjo.	Um	clube	tem	um	grupo	de	10	tenistas,	sendo	que	4	são	canhotos
e	6	são	destros.	Ele	soube	que	a	videolocadora	recebeu	alguns	lançamentos,	sendo	8	filmes	de	ação,	5	de	comédia	e	3	de	drama	e,	por	isso,	estabeleceu	uma	estratégia	para	ver	todos	esses	16	lançamentos.Inicialmente	alugará,	em	cada	vez,	um	filme	de	ação	e	um	de	comédia.	d)	Se	Pedro	desejar	comer	apenas	um	tipo	de	fruta,	a	quantidade	de
maneiras	de	escolher	frutas	para	comer	será	superior	a	100.	Note	que	a	ordem	que	faz	diferença.	Sabe-se,	também,	que	destes	sete	pontos,	quatro	são	colineares,	ou	seja,	estão	numa	mesma	reta.	Então,	temos	9	elementos	para	serem	agrupados	de	4	a	4.	D5	26	.	De	acordo	com	o	enunciado,	temos	as	seguintes	informações:	A	cada	locação	o	cliente
aluga	2	filmes	por	vez;	Na	locadora	existe	o	lançamento	de	8	filmes	de	ação,	5	de	comédia	e	3	de	drama;	Como	existem	16	filmes	lançados	e	o	cliente	aluga	sempre	2	filmes,	então	serão	realizadas	8	locações	para	ver	todos	os	filmes	lançados.	Portanto:	Deste	resultado	devemos	levar	em	consideração	que	dos	4	tenistas	canhotos,	2	não	poderão	ser
escolhidos	simultaneamente	para	partida.	Ver	Resposta	Resposta	correta:	24	anagramas.	Questão	6Uma	lanchonete	tem	uma	promoção	de	combo	com	preço	reduzido	em	que	o	cliente	pode	escolher	4	tipos	diferentes	de	sanduíches,	3	tipos	de	bebida	e	2	tipos	de	sobremesa.	Podemos	também	formar	3	retas	utilizando	apenas	os	3	pontos	não
colineares.	Assim,	o	número	de	senhas	será	dado	por:	9.8.7.6	=	3	024	senhas	2ª	maneira:	usando	a	fórmula	Para	identificar	qual	fórmula	usar,	devemos	perceber	que	a	ordem	dos	algarismos	é	importante.	Resposta:	CERTO	Obs:	A	questão	pode	ter	outra	interpretação,	repare	que	ele	vai	escolher	algumas	frutas,	ou	seja,	poderíamos	eliminar	a	opção
de	comer	apenas	uma	banana	e	ter	apenas	3	opções.	O	grupo	será	dividido	em	duas	equipes.	Para	pegar	apenas	uva	uma	ele	tem	10	opções.	Veja	também:	Princípio	Fundamental	da	ContagemQuestão	4De	quantas	maneiras	diferentes	6	amigos	podem	sentar	em	um	banco	para	tirar	uma	foto?a)	610	maneiras	b)	800	maneiras	c)	720	maneiras	d)	580
maneiras	Ver	Resposta	Resposta	correta:	c)	720	maneiras.	Para	formar	a	comissão	deve-se	escolher	4	das	6	mulheres	()	e	2	dos	5	homens	().	Como	uma	equipe	de	voleibol	compete	com	6	jogadores,	iremos	combinar	6	elementos	tirados	de	um	conjunto	de	15	elementos.	Assim,	o	número	de	retas	que	ficam	determinadas	por	estes	sete	pontos	é	igual	a:
a)	16	b)	28	c)	15	d)	24	e)	32	Resolução	Vejamos	na	figura	abaixo	como	estão	dispostos	os	pontos:	A	questão	pode	ser	resolvida	de	duas	formas	distintas:	Resolução	1	Temos	que	dois	pontos	bastam	para	determinar	uma	reta,	então	basta	fazer	a	combinação	dos	7	pontos	tomados	2	a	2,	subtraindo	a	combinação	dos	4	pontos	(colineares)	tomados	2	a	2,
somando	a	reta	que	passa	pelos	4	pontos	colineares.	Portanto,	com	6	camisas	e	4	calças	uma	pessoa	pode	se	vestir	de	24	maneiras	diferentes.	Por	último,	uma	reta	que	passa	pelos	4	pontos	colineares.	Resposta:	ERRADO	Questão	3	(PF	–	CESPE	2012).	Dez	policiais	federais	—	dois	delegados,	dois	peritos,	dois	escrivães	e	quatro	agentes	—	foram
designados	para	cumprir	mandado	de	busca	e	apreensão	em	duas	localidades	próximas	à	superintendência	regional.	Ver	Resposta	Alternativa	correta:	e)	V.	Ele	tem	a	opção	de	pegar	uma,	duas	ou	várias.	105	=	2	600	000	Opção	II:	D6	106	=	1	000	000	Opção	III:	L2	.	Questões	do	EnemQuestão	11(Enem/2016)	O	tênis	é	um	esporte	em	que	a	estratégia
de	jogo	a	ser	adotada	depende,	entre	outros	fatores,	de	o	adversário	ser	canhoto	ou	destro.	Sendo	assim,	subtraindo	do	total	de	combinações	as	possíveis	combinações	com	2	canhotos,	temos	que	o	número	de	possibilidades	de	escolha	dos	tenistas	para	a	partida	de	exibição	é:	(Enem/2016)	Para	cadastrar-se	em	um	site,	uma	pessoa	precisa	escolher
uma	senha	composta	por	quatro	caracteres,	sendo	dois	algarismos	e	duas	letras	(maiúsculas	ou	minúsculas).	c)	III.	As	letras	e	os	algarismos	podem	estar	em	qualquer	posição.	Portanto,	há	26	possibilidades	de	letras	maiúsculas	e	26	possibilidades	de	letras	minúsculas,	totalizando	52	possibilidades;	As	letras	e	os	algarismos	podem	estar	em	qualquer
posição;	Não	há	restrição	quanto	à	repetição	de	letras	e	algarismos.	Para	resolver	a	questão	devemos	utilizar	o	princípio	fundamental	da	contagem,	pois	o	evento	é	composto	por	n	etapas	sucessivas	e	independentes.	Sendo	assim,	existem	48	possibilidades	de	Carlos	e	Ana	tirarem	a	foto	lado	a	lado.	Questão	3De	quantas	maneiras	diferentes,	uma
pessoa	pode	se	vestir	tendo	6	camisas	e	4	calças?a)	10	maneiras	b)	24	maneiras	c)	32	maneiras	d)	40	maneiras	Ver	Resposta	Resposta	correta:	b)	24	maneiras	diferentes.	Resolução	Se	ele	comer	apenas	Uva	ele	terá	10	opçõesSe	ele	comer	apenas	Maçã	ele	terá	2	opçõesSe	ele	comer	apenas	Laranja	ele	terá	3	opçõesSe	ele	comer	apenas	Banana	ele
terá	4	opçõesSe	ele	comer	apenas	Abacaxi	ele	terá	apenas	1	opção	Total	de	20	opções,	ou	seja,	inferior	a	100.	O	que	muda	quando	falamos	em	‘pelo	menos	duas’	é	que	devemos	descartar	as	opções	que	ele	teria	de	escolher	uma	fruta	apenas.	Nesta	situação,	devemos	perceber	que	a	ordem	dos	jogadores	não	faz	diferença.	Esse	exercício	pode	ser	feito
tanto	com	a	fórmula,	quanto	usando	a	princípio	fundamental	da	contagem.	Logo,	12	+	3	+	1	=	16	Resposta:	A	Gostou	dos	nossos	exercícios	resolvidos	sobre	análise	combinatória?	D4	262	.	Questão	15(Enem/2014)	Um	cliente	de	uma	videolocadora	tem	o	hábito	de	alugar	dois	filmes	por	vez.	Trata-se	de	uma	matéria	muito	extensa,	por	isso
recomendamos	que	o	aluno	acesse	primeiro	as	nossas	páginas	sobre	o	assunto.	Pelo	princípio	fundamental	da	contagem	multiplicamos	estes	números:	Assim,	podem	ser	formadas	150	comissões	com	6	pessoas	e	com,	exatamente,	4	mulheres	e	2	homens.	C4,39	x	C2,5	C4,39	=	39!/[4!.(39-4)!]=	39!/4!.35!	=	39.38.37.36/4.3.2.1	=	82251	C2,5	=	5!/[2!.(5-
2)!]	=	5!/2.3!	=	5.4/2	=	10	C4,39	x	C2,5	=	82251	x	10	=	822510	=	8,2	x	10^5	<	9,5	x	10^5	Resposta:	ERRADO	Questão	6	(RFB	–	ESAF	2009).	Sabe-se	que	os	pontos	A,B,C,	D,	E,	F	e	G	são	coplanares,	ou	seja,	estão	localizados	no	mesmo	plano.	102	=	1	757	600	Entre	as	opções,	a	empresa	pretende	escolher	a	que	satisfaça	os	seguintes	critérios:	A
opção	deve	ter	o	formato	cujo	número	de	senhas	distintas	possíveis	seja	superior	ao	número	esperado	de	clientes;	O	número	de	senhas	possíveis	não	deve	ser	superior	ao	dobro	do	número	esperado	de	clientes.	Questão	5Em	uma	competição	de	xadrez	existem	8	jogadores.	Sendo	assim,	há	a	possibilidade	de	locar	os	8	filmes	de	ação,	o	que	pode	ser
representado	por	Para	locar	os	filmes	de	comédia	primeiro,	há	5	disponíveis	e,	portanto,	.	Desta	maneira,	o	cálculo	será:	Questão	2Um	técnico	de	um	time	de	voleibol	possui	a	sua	disposição	15	jogadores	que	podem	jogar	em	qualquer	posição.	Resolução	Pedro	vai	escolher	algumas	frutas.	Bom	estudo!	Questão	1	(PM	SC	–	Cesiep	2011).	Em	uma
corrida	com	10	atletas	competindo	pergunta-se:	de	quantos	modos	distintos	(combinações)	podem	ser	conquistadas	as	medalhas	de	Ouro,	Prata	e	Bronze?	Eles	desejam	tirar	uma	foto	da	família	para	enviar	como	presente	ao	avô	materno	das	crianças.Determine	o	número	de	possibilidades	de	os	membros	da	família	poderem	se	organizar	para	tirar	a
foto	e	de	quantas	formas	possíveis	Carlos	e	Ana	podem	ficar	lado	a	lado.	De	acordo	com	o	enunciado,	existem	5	objetos	e	6	personagens	numa	casa	de	9	cômodos.	A	família	de	Carlos	é	formada	por	5	pessoas:	ele,	sua	esposa	Ana	e	mais	3	filhos,	que	são	Carla,	Vanessa	e	Tiago.	Por	exemplo	1234	é	diferente	de	4321,	assim	iremos	usar	a	fórmula	de
arranjo.	As	respostas	devem	ser	sempre	distintas	das	anteriores,	e	um	mesmo	aluno	não	pode	ser	sorteado	mais	de	uma	vez.	Total	de	opções:	11	x	3	x	4	x	5	x	2	=	1320	Basta	descontar	a	possibilidade	de	Pedro	não	pegar	nenhuma	fruta:	1320	–	1	=	1319	Há	1319	maneiras	distintas,	ou	seja,	menos	de	1330.	Considerando	que,	na	fruteira	da	casa	de
Pedro,	haja	10	uvas,	2	maçãs,	3	laranjas,	4	bananas	e	1	abacaxi,	julgue	os	próximos	itens.	Resolução	Na	letra	b	vimos	que	ele	tem	1319	opções	para	escolher	pelo	menos	uma.	O	objetivo	da	brincadeira	é	adivinhar	qual	objeto	foi	escondido	por	qual	personagem	e	em	qual	cômodo	da	casa	o	objeto	foi	escondido.Todos	os	alunos	decidiram	participar.	1ª
maneira:	usando	o	princípio	fundamental	da	contagem.	Porém,	para	cada	uma	dessas	24	possibilidades,	Carlos	e	Ana	podem	trocar	de	lugar	entre	si,	de	2	maneiras	distintas.	Qual	o	número	de	possibilidades	de	escolha	dos	tenistas	para	a	partida	de	exibição?	Quando	se	esgotarem	as	possibilidades	de	comédia,	o	cliente	alugará	um	filme	de	ação	e	um
de	drama,	até	que	todos	os	lançamentos	sejam	vistos	e	sem	que	nenhum	filme	seja	repetido.De	quantas	formas	distintas	a	estratégia	desse	cliente	poderá	ser	posta	em	prática?a)	b)	c)	d)	e)	Ver	Resposta	Alternativa	correta:	b)	.	Os	critérios	que	ela	utiliza	para	montar	cada	colar	são	os	seguintes:	as	contas	pequenas	são	todas	da	mesma	cor;contas
grandes	devem	ter	cores	diferentes;se	as	contas	pequenas	forem	da	cor	“x”,	nenhuma	conta	grande	pode	ser	da	cor	“x”.	Para	acessar	essa	página,	será	necessária	uma	senha	com	formato	a	ser	definido	pela	empresa.	Logo,	a	estratégia	desse	cliente	poderá	ser	posta	em	prática	com	8!.5!.3!	formas	distintas.	c)	Existentes	na	palavra	FUNÇÃO	desde	que
as	vogais	A	e	O	apareçam	juntas	nessa	ordem	(ÃO).	De	quantas	maneiras	ele	poderá	escalar	seu	time	de	6	jogadores?a)	4	450	maneiras	b)	5	210	maneiras	c)	4	500	maneiras	d)	5	005	maneiras	Ver	Resposta	Resposta	correta:	d)	5	005	maneiras.	Como	o	número	de	elementos	é	igual	ao	número	de	ajuntamentos,	então	existem	720	maneiras	de	6	amigos
sentarem	para	tirar	uma	foto.	Com	referência	às	informações	contidas	nos	textos	acima,	julgue	a	seguinte	afirmação:	“Com	relação	à	primeira	fase	do	exame	da	OAB	de	2008,	caso	se	deseje	formar	uma	comissão	composta	por	6	bacharéis	provenientes	da	UFES,	sendo	4	escolhidos	entre	os	aprovados	e	2	entre	os	reprovados,	haverá	mais	de	9	×	10^5
maneiras	diferentes	de	se	formar	a	referida	comissão.”	Resolução	Temos	uma	combinação	de	4	em	39	para	os	aprovados	e	uma	combinação	de	2	em	5	para	os	reprovados.	104	=	6	760	600	Opção	IV:	D5	105	=	100	000	Opção	V:	L3	.	a)	28	b)	30	c)	32	d)	40	e)	42	Resolução	Cores	para	as	contas	pequenas:	branca,	preta,	azul	e	laranja	Cores	para	as
contas	grandes:	branca,	vermelha,	verde,	azul	e	rosa	Se	escolhermos	branca	ou	azul	para	as	contas	pequenas,	cores	comuns	as	duas,	para	escolhermos	as	cores	das	contas	grandes	teremos	uma	combinação	de	2	em	4,	logo:	2	x	C(2,4)	=	2	x	6	=	12	Se	escolhermos	preta	ou	laranja	para	as	contas	pequenas,	cores	que	não	podem	ser	usadas	nas	contas
grandes,	para	escolhermos	as	cores	das	contas	grandes	teremos	uma	combinação	de	2	em	5,	logo:	2	x	C(2,5)	=	2	x	10	=	20	Total:	12	+	20	=	32	Resposta:	C	Questão	5	(TRT	ES	–	CESPE	2009).	Em	2007,	no	estado	do	Espírito	Santo,	313	dos	1.472	bacharéis	em	direito	que	se	inscreveram	no	primeiro	exame	do	ano	da	Ordem	dos	Advogados	do	Brasil
(OAB)	conseguiram	aprovação.	Assim,	usaremos	a	fórmula	de	combinação.	c)	119	alunos	a	mais	do	que	possíveis	respostas	distintas.

a)	b)	4.ª)	A	soma	dos	elementos	de	uma	linha	de	numerador	(n)	será	igual	a	2	n.	Observe	a	tabela	abaixo:	Binômio	de	Newton.	O	Binômio	de	Newton	é	a	potência	da	forma	(x+y)	n,	sendo	x	e	y	números	reais	e	n	um	número	natural.	Para	valores	pequenos	de	n	a	expansão	do	binômio	pode	ser	feita	multiplicando	seus	fatores..	Contudo,	para	expoentes
maiores	esse	método	pode	se	…	Vamos	aplicar	a	fórmula	do	termo	geral	da	PG,	para	encontrar	a	expressão	do	3º	termo,	partindo	do	valor	do	4º	termo	(b	4	=	3):.	Pela	fórmula	do	termo	geral	da	PA	podemos	encontrar	a	expressão	de	a	3.Sendo	a	3	=	a	1	+(n	-	1)	r	,	então	temos	que	a	3	=	3	+	2r.	Considerando	essa	expressão	e	que	a	3	=	b	3,
encontramos:.	O	enunciado	da	questão	indica	que	r	=	3q.	a)	b)	4.ª)	A	soma	dos	elementos	de	uma	linha	de	numerador	(n)	será	igual	a	2	n.	Observe	a	tabela	abaixo:	Binômio	de	Newton.	O	Binômio	de	Newton	é	a	potência	da	forma	(x+y)	n,	sendo	x	e	y	números	reais	e	n	um	número	natural.	Para	valores	pequenos	de	n	a	expansão	do	binômio	pode	ser
feita	multiplicando	seus	fatores..	Contudo,	para	expoentes	maiores	esse	método	pode	se	…	10.	(FCC)	-	Um	pai	deixou	para	seus	filhos	uma	herança	no	valor	de	5.500,00	para	ser	dividida	entre	eles	na	razão	direta	do	número	de	dependentes	de	cada	um.	Sabendo-se	que	o	primeiro	herdeiro	tem	2	dependentes,	o	segundo	3	e	o	terceiro	5,	…	10.	(FCC)	-
Um	pai	deixou	para	seus	filhos	uma	herança	no	valor	de	5.500,00	para	ser	dividida	entre	eles	na	razão	direta	do	número	de	dependentes	de	cada	um.	Sabendo-se	que	o	primeiro	herdeiro	tem	2	dependentes,	o	segundo	3	e	o	terceiro	5,	…	18.08.2021	·	Nosso	problema	consiste	em:	Dada	f\left(t,y	\right),	encontre	funções	y(t)	que	satisfaçam	essa
equação.	O	que	garante	a	existência	de	tais	soluções	é	o	teorema	da	existência	e	unicidade	de	soluções	para	equações	diferenciais	de	primeira	ordem,	que	sob	certas	condições	asseguram	a	existência	de	um	intervalo	que	tal	solução	está	definida.	Vamos	aplicar	a	fórmula	do	termo	geral	da	PG,	para	encontrar	a	expressão	do	3º	termo,	partindo	do	valor
do	4º	termo	(b	4	=	3):.	Pela	fórmula	do	termo	geral	da	PA	podemos	encontrar	a	expressão	de	a	3.Sendo	a	3	=	a	1	+(n	-	1)	r	,	então	temos	que	a	3	=	3	+	2r.	Considerando	essa	expressão	e	que	a	3	=	b	3,	encontramos:.	O	enunciado	da	questão	indica	que	r	=	3q.	18.08.2021	·	Por	uma	manipulação	algébrica	simples	podemos	ver	que	esta	equação	pode
ser	encaixada	como	uma	EDO	de	Ricatti:	$$	y’	=	y	+	x(y+1)^2	+1	\Leftrightarrow	y’	=	1	+	(2x+1)y	+xy^2,$$	porém,	precisamos	encontrar	uma	solução	particular,	y_1	(t)	,	desta	EDO,	para	aplicar	seu	método	de	solução,	o	que	inviabiliza	esta	abordagem.
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